

“执行干警接待日” 事事有反馈有落实

通讯员 余伟 熊燕婷

本报讯 走进常山法院执行接待中心，迎面墙上最显著位置，有一张执行局接待表。在这张表上，从周一到周五，从早上8点半到下午5点半，值班执行干警的姓名及联系电话一目了然。群众如果有执行事项需要咨询，根据这个表格就可以一键连通当班的执行干警。该做法，源于“执行干警接待日”制度。自2024年推出该项制度以来，群众的执行事项在这里问有所答、访有所应、难有所纾，打通了司法为民的“最后一公里”。

王某将承包的工程项目中装修工程分包给陈某施工，工程验收合格后一直拖欠工程款。陈某无奈向法院提起诉讼并申请强制执行。两个月过去，陈某却一直未能拿到执行款。“王某名下有车辆，为什么还不执行？”陈某带着疑惑，根据立案时随案发送的执行干警接待表，找到案件承办干警。“王某名下车辆由其他法院首先查封，目前正在处置拍卖，我们已向车辆处置法院发送参与分配函，待结果反馈后，会第一时间通知你。”执行干警一番解释后，王某心中的问号被拉直。

实行执行干警接待日制度以来，常山法院通过定时接待、定向告知、定责办理的“三定”模式，每日指派专人在固定时间段内接访答疑，在立案阶段随案向当事人发送执行干警接待表，明确接待人员、接待时间及联系方式，建立“接访-处置-反馈”全流程机制，搭建当事人与执行干警的沟通渠道，让当事人直接了解执行进展，推进执行进程。

“为什么要冻结我的银行账户？”郑某前来自质。执行干警通过智慧执行系统查询，发现郑某有一起被执行案件没有履行完毕，“根据相关法律规定，目前不能对你的账户进行解冻。如果你继续拒不履行，那么本院将会对你采取强制措施，包括列入失信被执行人名单、罚款、拘留等。”几天后，郑某便将执行款项支付至法院执行账户，案件执行完毕。

根据执行干警接待日制度要求，对当事人提出的执行节点查询、财产线索核查等诉求，干警依托智慧执行系统实时调阅案件电子卷宗当场答疑，实现司法便民与执行效率的双赢。“对于不能当场办结的，干警会在智慧执行系统中录入执行接待节点，在规定时间内反馈给当事人，做到事事有落实。”常山法院执行局副局长郑岚岚说。

开展防汛应急演练 筑牢汛期安全防线

通讯员 叶静娜

本报讯 当前正值汛期，强降雨天气频发。为切实做好防汛防涝各项准备工作，近日，三门县综合行政执法局在海游街道小坑村中南溪绿道开展防汛应急演练，全力保障城市安全度汛。

此次演练模拟了极端天气引发的城市内涝场景。演练开始，全体应急队员闻令而动，按预案要求迅速集结，调度指令发布、接收、传递、集结等环节一气呵成，确保应急响应“一键启动”。

接到预警信息后，排涝车紧急奔赴现场。抵达指定位置后，应急队员迅速展开作业，熟练地连接排水管道、调试设备参数。随着发动机的轰鸣声响起，强大的水流从管道快速排入安全区域。

整个演练过程中，各应急小组行动迅速、操作熟练、紧密配合，严格按照调度指挥，出色完成了各项演练任务，成功解除了模拟“险情”。

此次演练共出动应急队员30余名、1辆排涝车，进一步明确了各应急队员在防汛抢险中的职责分工，队员们更加熟练地掌握设备操作流程，为实战积累了宝贵经验。

农用车辆安全检查

眼下正值麦熟时节，农用机械使用频繁。安吉县交警大队孝丰中队组织民警深入辖区农田、合作社，开展农用车辆安全检查，确保农业生产安全，守护平安丰收年。

通讯员 王英慧 摄



生态警务空地一体

五月枇杷满树金，兰溪公安黄店派出所通过“空地一体化”生态警务新模式，为小小枇杷果注入平安动能，助力乡村振兴。

通讯员 陈洁 张涵 摄



拧紧燃气“安全阀”

通讯员 林梦兰

本报讯 近日，金华市金东区消防救援大队做好燃气领域消防安全整治工作，全方位筑牢燃气领域消防安全防线。

镇燃气安全专项整治工作专班全面压实企业主体责任、行业部门监管责任和地方党政领导责任，对落实主要指标、重点任务、问题销号“三张清单”进行定时、定人、定岗、定责，压实履责链条。同时，大队与应急、住建、市场监管、民政等部门成立联合检查组，重点对涉及使用管道燃气、瓶装液化气的餐饮企业、养老院等场所开展“大起底”排查，全面摸清底数，建立台账资料，实施动态管理，全链条整治燃气安全隐患。

创新开展生命教育

通讯员 张冰

本报讯 近日，杭州市余杭区良渚第一中学第九届“525心理节”以“拾阶而上，琢玉成器”为主题，围绕“心光”核心理念，通过分层教育体系针对不同年级开展生命教育。

学校创新设置多维互动场景：在“能量补给站”发放治愈卡片与糖果，传递温暖关怀；编发《“玉”见生命的心光》家庭教育手册，推动家校共育；打造“心灵游乐场”特色空间，设置生命树手印区、主题游园区等11个体验板块。学生通过“百变人生姿态”角色扮演、“生命之旅”障碍挑战、“愿望‘心’球”书写梦想等特色活动，在沉浸式体验中深化对生命价值的理解。

本次活动突破传统教育模式，将心理辅导转化为可感知的成长体验，并成功搭建了师生、家校对话的生命成长平台。



违规作业引发事故 敲响安全施工警钟

通讯员 谢迪

本报讯 近日，岱山县某劳务服务经营部在进行燃气管道铺设工程的路面辅助挖掘工作时，因未采取有效保护措施，导致燃气管道被意外挖破，造成燃气泄漏事故。

岱山县综合行政执法局执法人员、市政人员等第一时间赶到现场，对现场进行取证。燃气公司工作人员现场进行了临时补修，以保证晚上用气高峰的居民正常用气，并于当晚对管道进行了彻底修复。

之后，岱山县综合行政执法局执法人员对现场施工负责人、企业负责人和燃气公司员工进行调查询问，了解事故起因以及财产损失等情况。事故发生的直接原因，是该企业在施工过程中未与燃气经营者共同制定燃气设施保护方案，也未严格按照燃气设施保护相关要求进行作业。此次事故导致周边区域燃气供应中断约1小时20分钟，泄漏燃气量达300立方米，直接经济损失2480元。

经调查，该企业违反了《城镇燃气管理条例》相关规定，即，在燃气设施保护范围内，从事敷设管道、打桩、顶进、挖掘、钻探等作业的，应当与燃气经营者共同制定燃气设施保护方案，并采取相应的安全保护措施。该条例同时规定，燃气设施保护范围内因施工不当造成燃气设施损坏的，由燃气管理部门责令限期改正，并处罚款；造成损失的，依法承担赔偿责任。综合考虑该企业的违规情节和后果，相关部门建议对其处以罚款8000元的行政处罚。

此事故的发生，再次敲响了安全施工的警钟，提醒各施工单位在燃气设施保护范围内作业时，必须严格遵守燃气设施保护的相关法律法规，科学制定保护方案，并采取有效措施确保燃气设施安全。施工单位应加强安全意识，避免因疏忽大意导致类似事件再次发生，切实保障城市燃气管网的安全运行。

消防技能送教上门

通讯员 张琼

本报讯 连日来，武义县消防救援大队联合应急管理局、气象局等部门，深入辖区中小学校、工业企业、社区等地，开展消防安全“送教上门”主题培训，通过主题讲座、模拟体验、防灾知识趣味问答等形式，有针对性地分析各类火灾的特点和近年来典型火灾案例，为师生、企业员工、社区居民等群体科普火灾报警、火场逃生自救、地震避险等消防安全知识，并“打包”送上各类消防技能。

其间，消防员专门指导企业员工深化“三个来”火灾事故逃生处置法运用，现场组织开展疏散逃生演练和灭火器、消火栓等消防器材的实际操作，确保大家能够熟练掌握初步灭火技能。

提升政务服务温度

通讯员 陆霞

本报讯 近日，绍兴市越城区消防救援大队通过多种渠道，推出一系列便民服务措施，为企业提供“线上+线下”全方位服务，不断优化服务流程，创新服务方式，提高服务质量，切实提升政务服务的温度。

越城区一餐饮店通过便民服务中心消防窗口进行预约，希望在开业前消防部门能帮忙提前指导。大队随即组织监督执法业务骨干前往，对店内的消防设施、安全疏散通道、灭火器材配备等进行了全面检查，并针对发现的问题提出了具体的整改措施和建议。